

# 加强四市综合执法协作 共创安全有序旅游环境

●本报记者 杨彩霞

呼包鄂乌四市山水相连、人文相亲、经济相融、民心相通。作为内蒙古自治区重点开发区域和经济发展核心区，呼包鄂乌区域在内蒙古自治区高质量发展大局和全方位融入国内国际大市场中具有举足轻重的战略地位。2024年以来，内蒙古自治区持续推进呼包鄂乌一体化发展进程，迈进了由协同发展阶段向一体化高质量发展的新阶段。

呼包鄂乌四市旅游产业和旅游市场具有优势互补、产业相连、相互依存的成熟基础，为合力推进四市文化和旅游市场综合执法协作，破解制约四市互融的旅游产业链发展障碍，围绕规范旅游市场和涉旅演出活动，四市联合制定呼包鄂乌地区文化和旅游市场综合执法协作工作方案，迈出了凝聚合力、把

向发力的重要一步。

据悉，呼和浩特市具备显著的交通枢纽和首府区位优势，但在代表内蒙古旅游特色形象的草原沙漠自然景观方面有所欠缺，在四市整体旅游市场和服务中，承担着集散地、发团地、散团地。因此，近年来呼和浩特市整治旅游市场秩序的重点，集中在规范旅行社经营方面，对网络虚假宣传招徕并通过景区回扣牟利的重点旅行社，在旅游旺季处以停业整顿并向社会公告，引导游客选择信誉好、服务佳的旅行社参团游览。积极推进跨地区、跨部门执法协作。引导旅行社和导游提升服务意识。实施旅游投诉紧急处办，全力提升旅游投诉依法调解决办效率，及时化解矛盾纠纷。

在监管治理营业性演出方面，包头市在四市首开开发了“包头市文化市场线上管理”平台系统，构建起包头市文化市场线上执法监管体系，建立了“事前宣传推广、事中检查核验、事后监督处理”的闭环管理机制，并通过“对违法违规进行线上通报，结合现场实地检查，实现违规行为“早发现、早处置”。据介绍，近年来呼包两支队伍在希拉穆仁草原景区整治中充分协商、密切配合、步调一致、各尽所长，打开了两市齐抓共管“一盘棋”的执法工作新格局，逐步建立了工作会商、信息共享、联合检查、投诉舆情协调处置、办案协作等五项机制。今后，可以进一步细化联合检查机制，在两市或多市行政管理区域邻近范围开展联合检查。

近年来，鄂尔多斯市与周边盟市在

文化和旅游市场综合执法领域协作，强化旅行社协同监管，与呼和浩特市文化市场综合行政执法局、包头市文化市场综合行政执法局联合发布《规范旅行社经营行为告知书》，对不合理低价组织旅游活动等进行联合打击。强化多部门、跨区域联合执法，会同乌兰察布市文化市场综合行政执法局制定《跨区域联合执法检查工作方案》。

依托良好的生态环境、厚重的文化底蕴、丰富的旅游资源，乌兰察布市大力推进文旅深度融合。乌兰察布市文旅局党组书记、局长郝文跃说：“将按照呼包鄂乌地区文化和旅游市场综合执法协作工作方案，配合兄弟盟市做好跨区域行政执法工作，提升呼包鄂乌文化旅游市场综合执法水平，促进内蒙古文化旅游产业健康有序发展。”

## 呼和浩特市开展快递业务经营许可合规飞行检查

本报讯(记者 宋向华)近日,呼和浩特市邮政管理局开展快递业务经营许可合规飞行检查,进一步维护快递市场秩序。

此次检查,要求相关企业自查自纠的同时,开展线上摸排工作,通过快递业务经营许可系统,逐一核查企业许可地域合规情况,督促企业严格规范快递经营主体资格和经营行为,确

保合法合规经营。同时,督促企业整改快递许可与营业执照的住所地址不一致、快递许可与营业执照的统一社会信用代码不一致等违法行为;清理整顿快递市场,对检查中发现的主体责任落实不到位、许可备案问题突出的企业,将采取责令改正、约谈告诫、行政处罚等措施,做到发现一起,查处一起。

## 内蒙古自治区药监局印发检查与稽查衔接管理办法 护航群众用药用械用妆安全

本报讯(记者 祁晓燕)近日,《内蒙古自治区药品监督管理局检查与稽查衔接管理办法》(以下简称《办法》)印发实施。该《办法》是自治区药监局在深入开展药品安全巩固提升行动中的一项制度建设成果,旨在进一步提升监管效能,严厉打击违法违规行为,为群众用药用械用妆安全提供更加有力的保障。

《办法》详细规定了检查部门和稽查部门的职责范围。检查部门负责对“两品一械”研制、生产、经营、使用等环节进行全面检查。稽查部门依法对涉嫌违法行为进行立案、调查和行政处罚。通过明确分工,避免了职能交叉等问题,确保监管工作无缝对接。

《办法》制定了严谨的移交处置程序。对于属于自治区药监局直接管辖或盟市、旗县市场监管局管辖的案件,检查组需及时报告并填写移交单,连同证据材料一并移交给相应的稽查部门,保证违法线索能够迅速流转到有管辖权的部门,提高了案件查办的时效性。

《办法》还建立了联动机制,加强检查与稽查部门之间的协作。在检查过程中,对于可能存在重大违法行为或明显涉嫌违法的情况,可通知稽查部门提前介入,双方共同开展调查取证工作;在案件查办过程中,双方相互协助,及时沟通,共同应对复杂问题,形成监管合力。

## 内蒙古红太阳公益基金会捐赠仪式暨回民区“爱伴成长 育梦起航”项目启动仪式举办

本报讯(记者 祁晓燕)近日,内蒙古红太阳公益基金会捐赠仪式暨回民区“爱伴成长 育梦起航”项目启动仪式举办。

仪式上,内蒙古草原红太阳公益基金会向受助家庭送上了慰问品,并向回民区民政局递交20万元捐赠资金牌匾。回民区民政局代表回民区全体受助群众向内蒙古红太阳公益基金会赠送锦旗。

回民区“爱伴成长 育梦起航”公益项目包括家长课堂、青少年抗逆力提升营、厌学弃学青少年及其家庭支持3项服务,通过一系列富有创

新性和针对性的活动,助力青少年健康成长。

近年来,回民区民政局在提高慈善帮扶能力上持续发力,探索用慈善力量破解群众“小急难”问题,努力构建“处处有善、时时可善、人人向善”的慈善事业发展格局。通过聚焦党政关切、聚焦群众期盼、聚焦特殊群体,建立救助清单,精准对接困难群众需求,积极争取慈善资源,努力深化慈善力量参与救助帮扶工作,切实兜牢基本民生底线,提升群众的获得感、幸福感和安全感。

## 2025届高校毕业生硕博专场招聘会举办

12月7日,内蒙古自治区教育厅在内蒙古大学举办了2025届高校毕业生硕博专场招聘会,吸引区内130多家用人单位参会,为硕博毕业生提供了涉及乳业、建筑工程类、农牧类、高科技类、教育类、交通运输类等行业就业岗位。

■本报记者 王中宙 摄



## 呼和浩特经济技术开发区：搭建人才共享平台 打造招才引智高地

●本报记者 宋向华

8点30分,正耐电气股份有限公司职工席建春已到岗。“应聘之前,就听说这里能解决吃住问题,入职后发现这里不但伙食好,每个月还发餐补。4人间的宿舍,卫生间干湿分离,而且住宿费一个月才60元。”入职3个月的席建春说。

正耐电气股份有限公司负责招聘工作的业务经理院鑫说:“这两年,呼和浩特经济技术开发区科技人才局提前介入,牵线搭桥,不论是校园招聘还是社会招聘,总能招来我们所需的人才,让我们逐渐拥有了一支经验丰富、创新能力强的人才队伍,为产品研发提供了保障。只要新人入职有诉求,我们都会尽力解决。为了让新员工尽快进入角色,我们实行导师双岗制,工作中,有专职导师传授岗位技巧;生活中,有导师随时帮忙解决日常烦心事。今年,我们还享受到了就业

见习、人才储备补贴这类的人才政策红利。”

据了解,呼和浩特经济技术开发区科技人才局组织实施了一系列大学生就业扶持行动,对入区企业给予资金支持及人才引进激励政策,为“六大产业集群”企业申请新引进硕博研究生一次性人才奖励资金,为中小微企业申请吸纳高校毕业生一次性补贴资金,为企业发放就业见习及人才储备补贴。同时,针对储备期满并签订1年以上劳动合同且足额缴纳社保的企业,按留用人数给予1年社保补贴。

今年,正耐电气股份有限公司成功获批国家级博士后科研工作站,成为呼和浩特经济技术开发区第一家获批博士后科研工作站的装备制造企业。目前,该公司计划将工作站建起来、用起来,准备引好才、用好才,让人才链补强产业链。

近年来,呼和浩特经济技术开发区把引进高层次人才作为创新型青年人才队伍建设的重要抓手,服务重点产业发展,坚持政策引领和优质服务双轮驱动,引擎培育和科研转化一体联动,产业发展与人才发展同频共振,以最强“智慧大脑”为呼和浩特经济技术开发区产业转型和科技创新提供强有力的人才支撑。

“自从与呼和浩特经济技术开发区签订合同以来,呼和浩特经济技术开发区科技人才局帮前帮后,让我们能够依靠国内高校扎实的理论基础和试验检测平台,深入研究企业课题。前不久,企业的《绿能驱动的分体式非金属材料复合储能电池系统(和装备)项目》在全国创新创业大赛内蒙古自治区决赛中,拿到了优秀奖。”内蒙古耀果新材料有限责任公司董事长高文学接受记者采访时说,企业

落户呼和浩特经济技术开发区,主要围绕《绿能驱动的分体式非金属材料复合储能电池系统和装备》项目,建设实验室、试验厂房。目前,厂区基础设施初具雏形。

搭建人才共享平台,服务企业,实现招才引智共赢。2024年,呼和浩特经济技术开发区共申请就业见习基地47个、高校毕业生人才储备基地24个,全年共为220人提供就业见习岗位,为企业储备高校毕业生200人。截至目前,呼和浩特经济技术开发区拥有国家重点实验室4家、自治区级重点实验室5家、省级企业研发中心25家、市级企业研发中心43家,建立企业科学家工作站、博士后工作站4家,获得国务院特殊津贴1人,获得自治区突出贡献专家3人,获得专业职称评定人才3643人,柔性引进技术专家80人次。

## 图说新闻



### 大树“穿毛衣” 城市添暖意

近日,玉泉区凯德广场周边的部分树木“穿上”了五彩斑斓的“毛衣”,成为城市街头一道亮丽的风景线,吸引了众多市民、游客打卡拍照。

■本报记者 王劭凯 摄

## 擦亮“中国云谷”品牌 为绿色算力发展提供产业支撑

(上接第1版)

据统计,和林格尔新区共规划建设公用变电站23座,已建成8座(两座500千伏、两座220千伏、4座110千伏);企业自建变电站13座(3座220千伏、10座110千伏)已完成报装。完善的电网架构、科学的电力规划以及强有力的政策保障,共同构建起了“五路八回”的电力保障体系,为数据中心的稳定运行提供了坚实的后盾。

和林格尔新区充分发挥绿色算力优势,先后引入3大运营商,华为、并行科技、光环新网等行业头部企业,中国银行、农业银行、建设银行等金融机构,中国气象局等国家部委35个数据中心项目入驻和林格尔新区,呼和浩特也因此成为全国金融机构数据中心数量最多、规模最大的“金融云谷”。

基于此,《国务院关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》提出“研究设立和林格尔金融数据产业园”,旨在围绕中国“金融云谷”建设,加强与金融机构的协同联动,推进金融数据算力中心落地,探索“算力+金融+场景”业务新模式,构建金融数据中心加速集聚的“强磁场”。

在2024中国绿色算力(人工智能)大会期间,浦发银行和林格尔数据中心项目、京东科技内蒙古智算中心项目、金科云泰算力产业园项目、浪潮信创产品内蒙古生产基地项目等8个绿色算力中心项目落地和林格尔新区。众多企业的集聚,不仅促进了和林格尔新区数字产业的快速发展,也为绿色算力的发展提供了强有力的产

业支撑。

随着人工智能技术的迅猛发展,产业对智能算力的需求与日俱增,和林格尔新区将智算中心作为项目引进的重点。2023年,全球运营商最大单体液冷智算中心——中国移动智算中心落地呼和浩特,并于2024年建成投产。排列整齐的机柜里,一台台服务器指示灯交替闪烁,昼夜不歇。

在中国移动智算中心对面正在建设的是中国农业银行内蒙古数据中心。据介绍,该项目总建筑面积为71万平方米,全部建成后服务器装机能力将达40万台。一期总建筑面积约20.9万平方米,计划今年年底前投用,是目前在建的全国金融系统中规模最大的数据中心。该项目建成后,将在满足海量数据分析和存储需求等方面

发挥示范引领作用,加速数字经济产业向和林格尔新区集聚,对内蒙古和呼和浩特打造高端产业链、加快产业结构转型、拓展城市功能具有重要意义。

此外,华为云北方区域最大的数据中心项目建成后,服务器装机能力超过300万台,是支撑未来“东数西算”“东数西训”的重要计算产业战略布局。

据了解,到今年年底,和林格尔新区算力总规模将达到4.45万P(IP约等于每秒1000万亿次计算速度),到2025年年底,和林格尔新区数据中心标准机架将达到60万架,服务器装机能力300万台,算力总规模将达到8.4万P,为人工智能等前沿技术的可持续发展提供强有力的支撑。



### 与作家面对面 感受文学魅力

12月8日,儿童军事文学作家八路参加了由青城阅读方主办的读者见面会。活动现场,八路回顾多年来的创作历程,为孩子们讲述了作品背后的故事。

■本报记者 王中宙 摄